MAI1-3. a4 cviceni

Limita posloupnosti,

Definice limity posloupnosti:

. . , 1 . ~-1) 1 .
1. Dokazte z definice, ze lim —=0, lim n+l =1; lim ( ) =0, lim —sinr=0, lim
n—o n H—¥c b3 n—ra H -y n H—rc
2. DokaZte, 7e plati: lim a, =0 = lim 1. 0. S
n—yeo now g A

|
3. Ukaste, Ze plati : ‘

a) lim g" =0 proge (—1,1) a lim ¢g" =+w pro ge(l,®), pro g<—1 posloupnost
n—po0 =0
{q”} limitu nemd ;

b) lim %=1 pro aE(0,00), lim "s’/_:l
H—yaC A—ron

Dokazte, ze plati: ma-li posloupnost {a,} limitu o, ma ka?d4 vybrana posloupnost
tutéz limitu.

o . HTm T
5. Ukazte, ze posloupnost {an} , kde a, =smT , me N, nemd limitu.

a) lima,=a <& lim|a,|=|a|;
= H-—0

b) lim a,, =a a lim a,,,=a = lma,=a .

H—ra0 H—r

Rozhodnéte, zda plati nasledujici tvrzeni ( a dokaZte, Ze plati nebo opravte tak, aby tvrzeni platilo) :

¢) necht {a,}a {b,}jsou konvergentni posloupnosti a necht’ dng e NVn>ngy:a, <b,,

pak lim a, < lim b,;

H—»60 H—r0

d) lim g, < lim b, = 3ngeNVa>ny:a,<bh, .

R—ro n—»c0

7. Necht lima,=aa b =

n—rw0

(-1) a, . Vysettete existenci lim b, (uzijte 4.).

8. Dokazte nasledujici tvrzeni :
a) posloupnost {an} je konvergeﬁtni = posloupnost {a,,} je omezend ;
b) posloupnost {a,,} je konvergentni = posloupnost {an} je cauchyovska ;
¢) lim a, =0 a posloupnost {&,} je omezend = lim a,.b, =0.
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Vypodet limity posloupnosti:

1. Vypoditejte limity:

. 1 .o on—-1 . n? +2n-1 . n+n—14 . n® -1
a) lim 3 , lim , lim — > lim . lim 3 .
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b) lim Jnilodn Al Arl el I 1y
o Jpiledn Tnom o om s Un?+1-n e 3n2+%/n_2
lim ¥2" +3" +4" ; '
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¢) fim n-( n2+1_n) , tim Wnr1-vn) ,  lim (\/n2+n+1—\/n2+1) :
n—w n—o H—w

N
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2. Ukazte, ze plati :  lim Eq":— oge(-11).
N-—pas 1—q
n=0
N 3
3. Ukazte, Ze plati :  lim EaneR = lima,=0 .
Noom ol n—=w

4. Vysetiete existenci limity ( n € N ) ( lze uZit tvrzeni v 4. z prvni &asti (loh ) lim

5.

(_ )n"2 .
n>o 3p% +p
DokaZte v&tu o limité sevien€ posloupnosti. Medifikujte tuto vé&tu i pro nevlastni limity.

6. Pomoci vét v pfikladu 5. dokazte :
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a) lim —sinn=0,
o R
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b) lim —cosnx =0, c) lim

(n+sinn}=w, d) lim n(3+sinn)=co
RO 4 n—rw A=poa
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e) lim —=0, ) lim —=0
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7. Vypotéitejte limitu
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8. UkaZte, 7e lim 1
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